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Finanzausschuss 

2006 – 2011 Nr. 16 

 
 

Niederschrift 
 
 
über die Sitzung des Finanzausschusses der Gemeinde Jade am 01. Dezember 2009, 
18.00 Uhr, im Sitzungssaal des Rathauses in Jade. 
 
 

- - - - - - - - - - - - - - - 
 
 
Anwesend: Der Ausschussvorsitzende Frank Pargmann und die Ausschussmitglieder Ar-

min Hasler, Gustav-Adolf Oeltjen und Alken Tiarks 
.  
 Bürgermeister Henning Kaars  

FBL Thomas Bruns 
FBL Andreas Pöpken (Protokollführer) 
 
Frau Schenk (Friebo) 
Herr Wewer (NWZ) 

 
Gäste: - 
 
nicht anwesend: Jürgen Barre 
 

- - - - - - - - - - - - - - - 
 
1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und Beschlussfähigkeit des 

Ausschusses sowie der Tagesordnung 
 

Der Ausschussvorsitzende Pargmann eröffnete um 18.00 Uhr die Sitzung des Fi-
nanzausschusses und stellte die ordnungsgemäße Einberufung des Ausschusses, 
die Beschlussfähigkeit sowie die Tagesordnung fest. 
 

  
2. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Finanzausschusses der 

Gemeinde Jade am 03.11.2009 
 

Die Niederschrift über die Sitzung des Finanzausschusses am 03.11.2009 wurde ein-
stimmig genehmigt. 
 
 

3. Beratung und Beschlussempfehlung zum Haushaltssicherungskonzept 2010 
 

AV Pargmann führte in das Thema ein und berichtete, dass in den Fachausschüssen 
erfreulicherweise zurückhaltend mit Investitionswünschen umgegangen worden sei. 
 
Herr Hasler erklärte, die Gemeinde würde stets versuchen zu sparen. Jedoch sei be-
reits durch den Bescheid zur Gewährung der letzten Bedarfszuweisung in gewisser 
Weise bescheinigt worden, dass weiteres Einsparpotential selbst im Innenministerium 
nicht mehr gesehen werde. 
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Beschluss: 
 
Der Finanzausschuss empfahl dem Rat der Gemeinde Jade einstimmig, dem Haus-
haltssicherungskonzept 2010 zuzustimmen und beauftragte die Verwaltung mit der 
Umsetzung der Maßnahmen. 

 
 
4. Beratung und Beschlussempfehlung über die Änderung der Hebesatzsatzung 

der Gemeinde Jade 
 

Beschluss: 
 
Der Finanzausschuss empfahl dem Rat der Gemeinde Jade einstimmig, der 1. Ände-
rungssatzung zur Hebesatzsatzungsatzung zuzustimmen. 

 
 
5. Beratung und Beschlussempfehlung zur 2. Änderung der Hundesteuersatzung 
 

Beschluss: 
 
Der Finanzausschuss empfahl dem Rat der Gemeinde Jade einstimmig, der 2. Ände-
rungssatzung zur Hundesteuersatzung zuzustimmen. 

 
 
6. Beratung und Beschlussempfehlung über die Haushaltssatzung für das Haus-

haltsjahr 2010 
 

Herr Hasler erläuterte, die Verwaltungsunterlage fasse die Ergebnisse der Fachaus-
schüsse nachvollziehbar zusammen. 

 
Beschluss: 
 
Der Finanzausschuss empfahl dem Rat der Gemeinde einstimmig, die Haushaltssat-
zung für das Haushaltsjahr 2010 einschließlich Haushaltsplan, Stellenplan, Finanz-
plan und Investitionsprogramm zu beschließen. 
 
Die gestellten Zuschussanträge werden, soweit sie nicht in den Haushaltsplan aufge-
nommen wurden, abgelehnt. 

 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorlagen, schloss AV Pargmann die Sitzung. 
 
Ende der Sitzung: 18.06 Uhr. 
 
 
 
 
Bürgermeister   Ausschussvorsitzender 
 
 
 
_________________________________ 
Protokollführer 
 
Vorstehende Niederschrift wurde in der Sitzung des Finanzausschusses 

am ____________________ genehmigt. 


